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Zadani prijimaci zkousky z ¢eského jazyka

Varianta: A Datum konani zkousky:
Jméno uchazece:

Datum narozeni:

Bydliste:

Text:

(1) Zazrakem ptaci migrace je to, ze je instinktivni. (2) Ptaci jsou schopni generaci za generaci
sledovat ¢asto velmi slozité schéma pohybu. (3) Mladé kukacky, jejichz rodice odlétaji diive,
museji byt schopné samy najit spravnou trasu. (4) Ukazalo se, ze i mnoho dalSich druht ma
v dédi¢né vybaveé zakodovano dost informaci na to, aby mladd’ata zvladla pravidelnou migraci.
(5) Labuté zpévné tdhnou naopak v rodinnych skupinach, takze mladi ptaci vyuZzivaji
zkuSenosti starSich labuti z pfedchozich migraci. (6) Mlada labut’ by zcela jist¢ dokazala letét 1
sama, byla by vSak v nevyhodég, protoze ji chybi znalost podrobného mistopisu zimovisté, které
se kratkodobé mize ménit.

1. Uved’te nazev funkéniho stylu, do jehoZ oblasti text patii.
Své tvrzeni zdlivodnéte.

odborny, populiarné nau¢ny

2. Jakého slohového postupu je v ukdzce uzito?
Své tvrzeni zdivodnéte.

vykladovy

3. Vypiste jazykové (lexikalni a gramatické) prostfedky, jimiz je zprostfedkovana soudrznost
textu:

opakovani slov (migrace, labut’, ptici...); slova p¥ibuzna (ptaci — ptaci, odlétaji — letét... mlid’ata —
mladé...); tematicka souvislost (pohyb, trasa, letét, migrace...); gramatické prostiedky — oznamovaci
zpusob, 3. osoba, pFitomny ¢as...vyuZiti spojek a dalSich konektori, pronominalizace

4. Napiste synonymum Ke slovu slozité (2): komplikované, spletité

5. Rozhodnéte, zda vyraz mistopis (6) je  knizni — neutralni — hovorovy




6. Vétny celek (3) formulujte v obecné Cesting:

Milady kukacky, kterejm rodice vodlitaj dfiv, musej bejt schopny najit spravnou cestu
samy.

7. Ke slovu rodice (3) uved'te tii slova ptibuzna: rodi¢ovsky, rodina, rodny, rodit, rodak... |6
8. Napiste slovo zakladové ke slovu mldde (4): mlady 2
9. UrCete slovni druh: schopni (2) pFidavné jméno 12
casto (2)  prislovce
Jjejichz (3) zajmeno
vsak (6) spojka
10. Vypiste z textu slovo slozené: mistopisu, kratkodobé 2
11. U substantiva migrace (1) urcete: rod Cislo pad 6
Zensky jednotné 2.
12. U dvou nize uvedenych slovesnych tvart urcete zpusob, slovesny rod, vid, tfidu a vzor: 16
tahnou (5): oznamovaci, ¢inny, nedokonavy, 2. - tiskne
urcity slovesny tvar z 1. véty celku (6): podmiinovaci p¥it., ¢inny, dokon., 1. - maze
13. Vytvoite tvar 2. osoby mnozného ¢isla podminovaciho zptisobu minulého rodu ¢inného |3
slovesa menit (6): byli byste (byvali) ménili
14. Vytvoite vidovy prot&jsek slovesa vyuzivaji (5): vyuZiji 2
15. Vypiste podmét a ptisudek z posledni véty celku (6): které --- se miiZze ménit 3
16. Pojmenujte v tplnosti tyto vétné Cleny: instinktivni (1) prisudek (jmenna ¢ast) 8
labuti (5) pFivlastek neshodny
sama (6) doplnék
znalost (6) podmét
17. Vypiste z textu slovo ciziho pivodu: migrace, instinktivni, generace, zakédovano, |2
informaci...
18. Druhou vétu celku (5) znazornéte planimetrickym schématem: 8
ptaci  ---m-mmmee- vyuzivaji
V'S
mladi zkusenosti
’ e mmigmci
Vel V's
starSich ptedchozich
19. Ve vétném celku (6) uréete pocet vét a typ souvéti (souradné/podiadné): 4 véty, souiradné |4
20. Celek (5) prestylizujte ve vétu jednoduchou: U labuti zpévnych, tahnoucich v rodinnych |4
skupinach, naopak mladi ptaci vyuzivaji zkuSenosti téch starSich z predchozich migraci.
21. Urcete, jakého druhu je 2. véta v celku (4): podmétna 3




